



## От редактора «Про книги»

журналистов России, библиофил, член Всесоюзного добровольного общества любителей книги, отдавший работе на телевидении и в прессе почти 50 лет своей жизни, — Валентин Николаевич Герасимов. Светлая им память! Очень хочется надеяться, что в дальнейшем этот скорбный список не будет пополняться столь стремительно.

И радует, что пока мы здесь, у нас есть родственники, друзья и... Книги. Несмотря на любые потери и кризисы, жизнь продолжается. А какой она будет — во многом зависит от нас самих.

В качестве небольшого новогоднего подарка мы публикуем на страницах нашего журнала автограф Андрея Битова из книги, подготовленной нашими друзьями — издательством «Автограф века». Если вдуматься, слова этого автографа вполне могли бы претендовать на роль национальной идеи, которую мы все так давно пытаемся понять и сформулировать. Есть там такая фраза: «Ничего более русского, чем язык, у нас нет...». При всей кажущейся простоте и очевидности этой мысли она, по моему мнению, основополагающая для дальнейшего развития страны...

И, как обычно, мы дарим 10 именных экземпляров, на этот раз с оригинальным автографом Андрея Георгиевича Битова, друзьям журнала «Про книги».

С новым 2009 годом!

С уважением,

Сергей Бурмистров  
*burmistrov@aboutbooks.ru*

Дорогие читатели!

Вот и подошёл к завершению 2008 год. Год високосный. На 29 февраля приходится день Касьяна. В народе говорят: «Касьян на что ни взглянет — всё вянет» и «Касьян на народ — народу тяжело». И год выдался действительно не простой. Внезапно ушли из жизни известные библиофилы Аркадий Михайлович Луценко и Михаил Андреевич Грузов. Русская литература понесла тяжёлые утраты в лице Александра Исаевича Солженицына и Чингиза Торекуловича Айтматова. Мы потеряли замечательных артистов, певцов, телеведущих — Вилю Фрицевну Артмане, Александра Гавриловича Абдулова, Игоря Борисовича Дмитриева, Нонну Викторовну Мордюкову, Михаила Ивановича Пуговкина, Урмаса Отта, Муслима Магометовича Магомаева и, к сожалению, многих других. Не обошли утраты и наш журнал. Мы прощались с прекрасным человеком и высоким профессионалом своего дела, нашим автором, Ириной Николаевной Врубель. Скоропостижно скончался в возрасте 43 лет наш корреспондент Олег Сестринский. Пришла беда и в мою семью. Внезапно умер мой тестя — член Союза



Андрей Битов

Без Бога  
жизнь бессмысльна.  
Ничего более русского,  
таких языков, у нас нет.  
Богу не все равно.

Andrej

# АВТОГРАФ ВЕКА